

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дуйсембаевой Айслу Нагашыбаевны на тему «Совершенствование организации медицинской помощи пациентам с болезнями системы кровообращения», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3 - Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения.

Актуальность темы. Болезни системы кровообращения представляют собой значимую медико-социальную проблему, широко распространены среди населения и часто приводят к инвалидности и смертности. В России в структуре общей смертности болезни системы кровообращения занимают первое место, составляя половину всех случаев смерти.

Одной из главных задач охраны здоровья населения, является снижение преждевременной смертности среди трудоспособного населения, вследствие чего данное исследование является весьма актуальным. **Цель** исследования - научно обосновать и разработать предложения по совершенствованию организации медицинской помощи пациентам с болезнями системы кровообращения. **Научная новизна** диссертационного исследования обусловлена представлением целого перечня уникальных данных. В частности, в работе получены новые данные о заболеваемости и смертности населения Оренбургской области от болезней системы кровообращения, дана оценка организации медицинской помощи пациентам с болезнями системы кровообращения, проведен анализ потерянных лет потенциальной жизни в регионе, выделена приоритетная группа риска для снижения смертности. Результаты данного исследования позволили сформировать комплекс мероприятий для снижения уровня смертности в регионе от болезней системы кровообращения.

Достоверность результатов исследования не вызывает сомнения и подтверждается обработкой значительного объема материала, правильным выбором методов проведения исследования и уровнем статистической значимости полученных результатов.

Практическая значимость исследования. Полученные результаты нашли свое применение и внедрены в деятельность Министерства здравоохранения Оренбургской и Калининградской областей, а также использованы в учебно-педагогическом процессе на кафедре общественного здоровья и здравоохранения №1 федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Оренбургский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, что играет немаловажную роль для подготовки будущих специалистов.

Выводы и практические рекомендации. Сформулированные автором выводы полностью соответствуют цели и задачам исследования, корректно обоснованы представленными результатами. Автореферат диссертационного исследования позволяет в полной мере оценить актуальность, научную новизну, практическую значимость, используемые методы исследования и результаты, полученных по итогам выполнения настоящей работы.

По теме диссертации опубликовано 25 научных работ, в том числе 3 статьи в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России по специальности «общественное здоровье и здравоохранение (медицинские науки)». Основные результаты исследования были представлены и обсуждены на конференциях всероссийского и международного уровней.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

В результате рассмотрения автореферата диссертации Дуйсембаевой Айслу Нагашыбаевны «Совершенствование организации медицинской помощи пациентам с болезнями системы кровообращения» установлено, что диссертация является законченной самостоятельной научно-квалификационной работой, результаты которой имеют значение для общественного здоровья и здравоохранения.

По актуальности, научной новизне, практической значимости, достоверности полученных результатов и выводов диссертационное исследование полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением

Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 (ред. от 01.10.2018 г., с изм. от 26.05.2020 г.), предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а её автор Дуйсембаева Айслу Нагашыбаевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3 - Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения.

Согласна на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России №662 от 01.06.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета 21.1.076.01.

Заведующий кафедрой общественного
здоровья и организации здравоохранения
с курсом ИДПО федерального
государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
образования «Башкирский государственный
медицинский университет»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации, д.м.н., профессор

Шарафутдинова Назира Хамзиновна

Подпись д.м.н., профессор Н.Х. Шарафутдиновой заверяю:



Адрес: федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Башкирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, 450008, Российская Федерация, Приволжский федеральный округ, Республика Башкортостан, 450008, Приволжский федеральный округ, Республика Башкортостан, г. Уфа, ул. Ленина, д. 3, e-mail: bashsmu@yandex.ru, тел:

+7 (347) 272-41-73